

Protokoll Runder Tisch – 02.02.17

Die Geschäftsleitung begrüßte 8 Teilnehmer/innen sowie 2 Vertreter/innen von Ayverdis zum zweiten runden Tisch.

Nach einer kurzen Zusammenfassung des ersten runden Tisches für alle, die im Dezember nicht dabei waren, wurde der Stand der Sofortmassnahmen präsentiert:

| Massnahmen beschlossen am runden Tisch | Termin | Stand | Kommentar |
|--|---------------|----------------|--|
| Einsatz eines Parkwächters zu Stosszeiten, bis eine Besserung eintritt. Ab 03.01.2017 | 03.01.2017 | erledigt | Fragestellung angepasst, kann ev. per Mitte Februar aufgehoben werden |
| Evaluation: Möglichkeiten für weitere KurzzeitPP / Besucher PP an Hagenholzstr. (maw 30.01.2017) | 31.01.2017 | erledigt | Liegt bei der Stadt, Anpassungen HH erst in ca. 3 - 5 Jahren |
| Evaluation: PP in TG für MA und Betrieb Ayverdis (maw, 30.12.2016) | 31.12.2016 | erledigt | Verträge erstellt |
| Evaluation: Verlagerung PP in Tiefgarage, (maw, 30.03.2017) | 31.03.2017 | in Bearbeitung | Abtrennung vorderer Bereich für Besucher mit Bezahlsystem |
| Anlieferung evaluieren (maw / AY, 31.12.2016) | 31.12.2016 | in Bearbeitung | Anlieferung über HHstr. In kalter Jahreszeit, bei Bestuhlung Anlieferung von KLM Platz birgt Risiken, Noch keine def. Lösung |
| Schranken / Poller prüfen. (30.03.2017) | 31.03.2017 | in Bearbeitung | 15'000 versenkbarer Poller, 4'000 zusätzliche Poller, 10'000 Fundament und Elektrik |
| Doppelnutzung PP Nägeli, andere GewerbePP an WE, Abend, (maw, 30.03.2017) | 31.03.2017 | in Bearbeitung | Doppelnutzung Nägeli direkt mit AY, Doppelnutzung der anderen Gewerbeparkplätze durch Besuch Bewohnende wird im Februar eingeführt als Testphase |
| Weiterer runder Tisch II mit Informationen über den Stand der Massnahmen (maw, Anfang Februar) | 02.02.2017 | erledigt | |

Des Weiteren haben sich die Geschäftsleitung und die Geschäftsstelle weitere Massnahmen überlegt, um nicht nur die Auswirkungen einzudämmen sondern den Aussenraum und die Verkehrsführung weiterzuentwickeln.

| Weitere Massnahmen Geschäftsstelle | Termin | Stand | Kommentar |
|--|---------------|----------------|--|
| Abschleppschilder | 31.03.2017 | bestellt | bei allen Einfahrten |
| Einbahnverkehr evaluieren | 31.03.2017 | in Bearbeitung | In Kombination mit Garage und Poller |
| Bezahlsystem evaluieren | 31.03.2017 | in Bearbeitung | Alle nicht vermieteten PP, Auflösung Bewohner/Kunden Trennung, Sollte selbsttragend durch Einnahmen sein |
| Veloständer bei freien Flächen neben der Garageneinfahrt | 31.03.2017 | in Bearbeitung | Wird in den Gesamtauftrag für die Aussenraumarbeiten 2017 aufgenommen |

| | | | |
|---|------------|----------------|---|
| Grünfläche zwischen HH 108 und G18 | 30.06.2017 | bestellt | 2 gedeckte Veloabstellplätze, Bäume und Begrünung sind ausgelöst und werden das Durchfahren von HH auf den KLM Platz verhindern |
| Einsatz von Sofortmassnahmen für Grünfläche HH 108 und G18 (Eingang HH108a) | 31.01.2017 | erledigt | Poller beim Nebeneingang AY, Baustellenabschränkung um Durchfahrt auf KLM und Verstellung Eingang zu verhindern |
| Tempo 20 Folie | 31.08.2017 | in Bearbeitung | Grossformatige Folie bei den Einfahrten, wenn Wirkung erzielt, ev. aufspritzen lassen |
| Evaluation Verlagerung Parkplätze von G18 zu Dialogweg 11 | 31.03.2017 | in Bearbeitung | Abklärungen bez. Anzahl und Möglichkeiten der Verlagerung werden mit den Ämtern geklärt. |

Die Frage nach Abfall und Zigarettenstummel rund um Ayverdis sowie den KLM Spielplatz wurde nochmals aufgegriffen. Ayverdis und die Geschäftsführung werden einen Zonenplan für die Reinigung erstellen.

Ein gedeckter Raucherbereich ist bewilligungspflichtig und es kann eine Weile dauern, bis so etwas umgesetzt werden kann. Die Geschäftsführung ist in Kontakt mit dem Kreisarchitekten. Es wurde der Vorschlag eines mobilen Raucherhäuschens gebracht, welcher in die Massnahmenliste zur Evaluation aufgenommen wird.

Die Entwicklung der Mitfahrgelegenheitsapp durch Ayverdis ist noch in Bearbeitung. Ein definitives Einführungsdatum kann zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht bestätigt werden.

Die Teilnehmer des runden Tisches haben die Massnahmen zustimmend zur Kenntnis genommen.

Der nächste runde Tisch zum Thema Verkehrssicherheit und Parkierung wird Ende März / Anfang April stattfinden.